

Библиотечный фонд



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

287 № (18117)

ПЯТНИЦА,

16

ДЕКАБРЯ

1983 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

На финише года —  
ударный труд! 1 стр.

Спроси себя строже.  
2 стр.

Как шпионит ЦРУ. 3 стр.

Футбол: размышления после чемпионата страны. 4 стр.

## Рекорд рудника

Таких подземных скрости на Беловском руднике еще не знали. Здесь, на шахте «Чертинская», бригада Григория Ивановича Шанько комбайном ГПК за 31 рабочий день прошла 840 метров вентиляционного штreta.

Прежний рекорд, установленный проходчиками Гравоменского шахтуправления, поддержалася семь лет и был равен 835 метрам.

В. НИКОЛАЕВ.  
г. Белово.

## Найдены резервы

В счет марта четвертого года пятилетки трудятся бригады проходчиков Р. К. Гарифуллина, А. А. Григорюка и Н. В. Купченкова с шахты «Тайбинская». На их совместном сверхплановом счету с начала нынешнего года полтора километра горных выработок.

Помогают подготовителям скользовые методы работы и постоянный поиск резервов. Так бригада А. А. Григорюка нашла возможность реставрировать электротрансверза для бурения шпуров. Они теперь служат два-три срока.

С. ИЛЯСОВ.  
г. Киселевск.

## Миллион карбонитчиков

Только два цеха объединения «Карбонит» — иностранные смол и резольные пресс-порошки — решили дать в нынешнем году сверхплановой продукции на миллионы рублей.

Слово свое лидеры социалистического соревнования держат уверенно. Они первыми в объединении рапортовали о выполнении годового задания.

В. МИХАИЛОВ.  
г. Кемерово.

## Успех эксперимента

На две половиной декады раньше срока завершили выполнение годового плана перевозки горной массы большегрузными самосвалами коллектива Черниговской автобазы.

Объем грузоперевозок впервые превысил здесь 25 миллионов 300 тысяч тонн.

Добраться трудовой победы и выйти в лидеры соревнования по объединению «Кемеровоуголь» водителям помогли

XI ПЯТИЛЕТКА  
год третий

## Цель — 500000

ли бригадная форма организации труда, создание экспериментальных горнотранспортных комплексов участков — автоколонна.

Внедрение новой формы организации труда позволило по сравнению с прошлым годом на 20 процентов повысить производительность экскаваторов и самосвалов и обеспечить приступ объема грузоперевозок при том же количестве горнотранспортной техники почти на два миллиона тонн.

В. СОКОЛОВ,  
старший инженер обединения «Кемеровоуголь».  
г. Березовский.

## Трудовой ритм разреза

На счету горняков разреза «Моховский» более 50 тысяч тонн угля, добытых с начала года сверх плана. Залогом успешной работы предприятия является своеобразная подготовка очистного фронта.

Экскаваторные бригады разреза переработали сверх плана около миллиона кубометров вскрыши.

Комсомольско-молодежная бригада Алексея Петровича Еневича — один из правофланговых коллективов разреза. Накануне 65-й годовщины Октября экипаж справился с годовым планом.

Большая трудовая победа добыла около 450 тысяч тонн топлива. Впереди затяжной — пятидесятичный рубеж. Вполне реальный и очень желанный, так как из сих пор брать его не удается.

Благоприятный психологический климат, установившийся в бригаде, дает возможность коллективу работать под ударом. Здесь заботятся о щадительном производстве, умеющим поручить ему участок работы. Поэтому здесь никогда не бывает аварий или травм, а значит, и непредвиденных просторов. Рационализаторские предложения, которые постоянно внедряют умелцы из своей машины, позволяют экономить драгоценные минуты и в конечном счете постоянно превышать установленный сменный норматив.

НА СНИМКЕ: помощник машиниста Н. М. Тузовский, начальник участка № 2 М. В. Токарев, помощник машиниста А. П. Мигунов и А. Л. Салавьев, бригадир А. П. Еневич.

Фото Ю. Забродина.  
г. Ленинск-Кузнецкий.

Виктор Васильевич и его товарищи в этом году неоднократно выходили победителями в соревнованиях очистных бригад шахты. Свой годовой план — 405 тысяч тонн — завершили досрочно. И вот теперь новая цель — вступить в ряды пятисоттысячников.

Б. КАЛАЧИНСКИЙ.  
г. Березовский.

Как у них идут дела в декабре? Задала этот вопрос начальнику участка Ивану Тимофеевичу Федотову.

— Темпы не снижаются, — отвечает он. — Бригада, по прежнему настойчиво борется за каждую секунду и минуту, которые и дают дополнительные тонны угля. За одиннадцать дней добыта двадцать одна тысяча тонн. До заветной цели осталось тридцать вымыть на горе еще тридцать одну с половиной тысячи. Коллектив настроен по боевому. Сделаем все, чтобы выйти на полмиллиона.

В. КАЛАЧИНСКИЙ.  
г. Березовский.

## Бригадный подряд

# Ферма обрела хозяина

В СОВХОЗЕ «Барачатский» в последние годы идет большая перестройка. Здесь ликвидировали отделения, создали отраслевые цеха: механизации, растениеводства и цех животноводства. Бригад в пехе растениеводства (в отличие от общепризнанного) нет, а создан единный комплекс, который работает по аккордно-премиальной системе с оплатой за конечный результат.

После такой перестройки в совхозе приступили к внедрению колlettивного подряда как в растениеводстве, так и в животноводстве. Подряд в молочном животноводстве начался с эксперимента. Сначала ввели кольцевой метод в воспроизводстве стада. Три техника и ветврач были объединены в звено, выполняющее работы по воспроизведству и профилактике заболеваний скота по строго составленной программе. Заработная плата этому коллективу начисляется за конечные результаты в молочном животноводстве по совхозу.

Следующим этапом эксперимента послужил перевод с декабря 1982 года бригады В. Н. Шапошникова на колlettивный подряд. Именем этому коллективу суждено было первому сказать свое слово о подряде, доказать преимущество прогрес-

сивной формы организации и оплаты труда.

В молочном животноводстве совхоза работало семь бригад. В ходе подготовки подряда бригады укрупнились и с первого января 1983 года их стало пять. При переходе скота на стойловый подряд наполовину подхолдинговая предпринимательством кропотливая работа по расчетам разных вариантов оплаты и самосогласованию системы зарплаты на колlettивном подряде наложила тяжелую нагрузку на бригаду. Имелась еще одна бригада, которая работала на колlettивном подряде, но она имела меньшую производительность труда.

На основе технически обоснованных норм построена система зарплатной платы. До перехода на колlettивный подряд каждая бригада, к примеру, получала индивидуально за центральную надолинную молоку, имелась еще одна бригада, которая работала на колlettивном подряде, но она имела меньшую производительность труда.

Для учета реального вклада каждого в общий результат, соблюдения трудовой дисциплины, правил безопасности: повышение квалификации, отсутствие замечаний, связанных с нарушением трудовой дисциплины, отказов подчиняться другим членам коллектива и совмещения их работ и т. д.

К числу основных упущений относятся: невыход на работу без уважительных причин и появление на работе в нетрезвом виде, а также хищение кормов. За это следует лишение доплат за продукцию и премий в расчете за месяц.

К числу основных упущений относятся: невыход на работу без уважительных причин и появление на работе в нетрезвом виде, а также хищение кормов. За это следует лишение доплат за продукцию и премий в расчете за месяц. Нарушение технологий хищения кормов влечет за собой лишение доплат за про-

дукцию и премий в размере 25—50 процентов за месяц в зависимости от фактического отношения к труду. Применяется первенец за слугу и упщущий, за которые можно увеличивать или уменьшать КТУ. Вот основные из них. Заслуги: новаторское и рационализаторское предложение; высокие интенсивность и качество труда; случаи предотвращения аварийных ситуаций (поломки машин, механизмов, гибели животных); отсутствие замечаний в части нарушений технологий производства, правил техники безопасности; повышение квалификации; отсутствие замечаний, связанных с нарушением трудовой дисциплины, отказов подчиняться другим членам коллектива и совмещения их работ и т. д.

К числу основных упущений относятся: невыход на работу без уважительных причин и появление на работе в нетрезвом виде, а также хищение кормов. За это следует лишение доплат за продукцию и премий в расчете за месяц. Нарушение технологий хищения кормов влечет за собой лишение доплат за про-

дукцию и премий в размере 25—50 процентов за месяц в зависимости от нанесенного по этой причине ущерба. Опознание на работу первый раз — лишение доплат и премий в размере 20 процентов за этот день.

В случае систематических опозданий — лишение доплат за продукцию и премий на сто процентов в расчете за месяц.

Начисление и распределение заработка за фактически произведенную продукцию по колlettивной расценке ведется ежемесячно. Весь заработок, начисленный по аккордной расценке за условное молоко, делится на коэффициенты, отработанные членами бригады. Таким образом определяется стоимость одного коэффициента-дня. После этого заработанная плата определяется с учетом личного вклада каждого. При такой системе нет необходимости вести учет полученного каждой дюймом молока. Ведется только табель выходов на работу и уточняется в конце месяца на совете бригады ее КТУ.

Вот что говорит о воспитательной роли бригадного

подряда бригадир Альбина Ивановна Сельцер: «Однажды скрывать нарушителя, когда он работает сам на себя и совсем другое, когда тянет назад колlettив. Теперь не только бригадир или его помощник занятыми становятся, в том числе и бригада. Забывшего о рабочей

чехе осудят все». Так, к примеру, получилось с дядкой И. В. Лысовой. Она часто прогуливала без уважительных причин, а при уровне прошлого года 6,5, а в бригаде В. Н. Шапошникова затраты составили 4 человека-часа против прошлого года 5,6. Снизилась себестоимость центнера продукции. В 1982 году она составила 23,9, то в 1983-м — 21,56 руб. а в бригаде Шапошникова — 20,4 руб. Улучшилось и качество продукции.

П. ГАБАИ.

НА СНИМКЕ: лауреат премии «Кузбасса старший аппаратчик производственного объединения «АЗот» В. Л. Нуриахметова.

г. Кемерово.

плане 30042. Затраты труда на производство центнера молока составили 4,6 человека-часа при плане 6,6 и при уровне прошлого года 6,5, а в бригаде В. Н. Шапошникова затраты составили 4 человека-часа против прошлого года 5,6. Снизилась себестоимость центнера продукции. Если в 1982 году она составила 23,9, то в 1983-м — 21,56 руб. а в бригаде Шапошникова — 20,4 руб. Улучшилось и качество продукции.

Экономический эффект от внедрения колlettивного подряда составил более 72 тысяч рублей.

Директор, специалисты совхоза не останавливаются на достигнутом. Сейчас разрабатываются необходимые документации по внедрению чековой системы взаиморасчетов.

П. КАЗАЧЕК,  
главный экономист  
областного управления  
сельского хозяйства  
Крапивинский район.



# СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

## Авангард народа

МАПУТУ, 15. [Корр ТАСС]. В обстановке трудового энтузиазма и политического подъема в районе Матоле мозамбикской столицы вчера открылась районная конференция партии ФРЕЛИМО. Ее делегаты создадут первый в Мапуту районный комитет партии, наметят программу деятельности выборных органов, обсудят ряд организацион-

Создание районных комитетов партии ФРЕЛИМО осуществляется в соответствии с решением IV съезда партии об укреплении партийной организационной структуры. Первичные организации создаются на крупнейших промышленных предприятиях, в сельскохозяйственных кооперативах, на государственных фермах, в учебных заведениях и народных силах освобождения Мозамбика. На собраниях, которые проходят по случаю создания новых парторганизаций, выступающие отмечают возросшую роль партии ФРЕЛИМО в осуществлении социально-экономических преобразований в республике. Они подчеркивают, что партия стала подлинным авангардом народа в борьбе за построение основ социалистического общества, за укрепление национальной независимости. Своих делегатов на районные конференции уже избрали труженицы крупнейших предприятий столицы — «Тудор», велосипедного завода, «Петромокса», сталелитейного завода, и других.

В апреле этого года в рядах партии насчитывалось свыше 100 тысяч человек, объединенных в 4244 первичные партийные организации.

## **Заявление участников Пагуошской встречи**

ЖЕНЕВА. 15. (ТАСС). Развертывание новых американских ракет в Западной Европе — причина серьезного обострения напряженности на континенте и может привести к дальнейшей эскалации гонки ядерных вооружений. Такой вывод содержится в заявлении, опубликованном здесь по завершении работы международной Пагуоцкой встречи с участием видных ученых, общественных и политических деятелей из 16 стран мира, в том числе СССР. В заявлении подчеркивается необходимость немедленно приостановить это размещение и вернуться к поло-

**Для подрывного**  
ДЕЛИ, 15. (ТАСС). По поступающим сюда сообщениям, в демократических кругах Шри-Ланки с большой тревогой и озабоченностью воспринято подписание американо-ланкийского соглашения о строительстве в Шри-Ланке

1 пропаганды новой мощной радиотрансляционной станции «Голос Америки», которая предназначена для проведения диверсионной идеологической работы американских спецслужб против стран Юго-Восточной Азии, а также других стран этого региона.

(ТАСС, 15 декабря).

## Секреты секретных служб

# Под покровом тайны

Перу известного публициста из ГДР Юлиуса Мадера принадлежит ряд исследований о деятельности Центрального разведывательного управления США. Читателям известны его книги: «Гангстеры Аллена Даллеса», «По следам чекиста со шрамами», «Тайное становится явным», «Сокровища «Черного ордена».

«Новые берлинские иллюстрированные газеты» будут регулярно знакомить

года Вестуцен вновь ступил на американскую землю, на этот раз вместе с инспектором сухопутных войск генералом

собностью могут просматривать своими объективами 200-километровую полосу чужой территории.

Самолеты «ТР-1» США широко применялись для сбора разведывательных данных в

Новые планы ведения разведывательных операций наглядно показывают, какие опасные провокации намерен осуществлять Пентагон вблизи границ социалистических стран.

лось в семи минутах полета от границы ГДР и в 20 минутах полета от северо-западной границы Чехословакии.

усиленной охраны транспортировки из Намибии обога-

## **Далеко идущий заговор**

очередь это находит свое отражение в сомнительных и чрезвычайно активизировавшихся двусторонних визитах.

вому сговору против жизненных интересов, прежде

Специальные фотокамеры с  
большой разрешающей спо-

